
Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 16014 Φεβρουαρίου 2026 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Mακάριος Λαζαρίδης

Χρήστος Μπαξεβάνης 

Κατερίνα Νοτοπούλου

Συνταγματική Αναθεώρηση: Η μεγάλη 
ευκαιρία που δεν μπορεί να περιμένει

Πρόταση αναθεώρησης 
του άρθρου 86 Σ περί Ευθύνης Υπουργών

Γιατί λέμε “όχι” στην αναθεώρηση του 
Συντάγματος που φέρνει η κυβέρνηση 
Μητσοτάκη

Αύριο στις 11:00 στο ξενοδοχείο Μonasty

Οι δημόσιες δηλώσεις των δύο ηγετών αποτύπωσαν 
την πραγματικότητα. Καμία σύγκλιση στα ζητήματα 
υψηλής πολιτικής, αλλά και καμία πρόθεση κλιμά-
κωσης.

Η απόφαση να εκλεγούν οι σύνεδροι, όχι με βάση το 
μητρώο μελών, αλλά τα αποτελέσματα του ΠΑΣΟΚ ανά 
εκλογική περιφέρεια στις εθνικές κάλπες και στις ευ-
ρωεκλογές, δημιούργησε νέο πεδίο αντιπαράθεσης.

Ο απόηχος της συνάντησης 
Μητσοτάκη-Ερντογάν

ΠΑΣΟΚ: Νέα αναταραχή για 
την εκλογή των συνέδρων

Η μάχη της καθημερινότητας, ο απολογισμός πεπραγ-
μένων της δημοτικής αρχής και οι οργανωτικές αλλα-
γές στη διοικούσα δημοτική παράταξη συνθέτουν το 
τριπλό πολιτικό στοίχημα το οποίο έχει θέσει για την 
επόμενη περίοδο ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος
Αγγελούδης.

Στην εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας για το 2026 
που διοργανώνει τη Δευτέρα η γραμματεία Οργανωτι-
κού της Νέας Δημοκρατίας θα δώσει το παρών ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης.  Η συσπείρωση της βάσης είναι 
ένας απο τους στόχους της ΝΔ μπαίνοντας σε προε-
κλογικούς ρυθμούς.

Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026  θα πραγματο-
ποιηθεί το 9ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης 
που διοργανώνει το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας 
και Ανάπτυξης και το “Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέ-
ντα Θεσσαλονίκης” με την υποστήριξη της εφημε-
ρίδας “Πολιτική” και του ενημερωτικού ιστοτόπου 
MyPortal.gr. Oι εργασίες θα ξεκινήσουν στις 11:00 
και θα λάβουν χώρα στο ξενοδοχείο Μοnasty. Οι 
τρεις θεματικές του συνεδρίες αφορούν: Έρευνα, 
Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα, Υποδομές και 
Μεταφορές, Περιβάλλον, Αειφορία και Βιώσιμος 
Σχεδιασμός.  Κεντρικός ομιλητής ειναι ο αν. Υπουρ-
γός Μεταφορών, Κωνσταντίνος Κυρανάκης ενώ, 
μεταξύ πολλών, θα μιλήσουν και ο Υπουργός Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου και 
ο πρώην αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
Μαργαρίτης Σχοινάς.

Το τριπλό στοίχημα 
του Στέλιου Αγγελούδη

Σε διάταξη εκλογικής 
μάχης μπαίνει η ΝΔ

Οι υποδομές και η έρευνα στο επίκεντρο του 
9ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Θεσσαλονίκης
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EDITORIAL
Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Στην εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας για το 2026 που διοργανώνει τη Δευ-
τέρα η γραμματεία Οργανωτικού της Νέας Δημοκρατίας θα δώσει το παρών 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης.  Το “ενημερωτικό δελτίο εκδηλώσεων” που εκδίδει 
καθημερινά η γραμματεία Οργανωτικού είναι γεμάτο με ανάλογες εκδηλώσεις 
που πραγματοποιούν ΔΕΕΠ και ΔΗΜΤΟ της Νέας Δημοκρατίας και σε αυτές 
είναι ξεκάθαρο πως το κυβερνών κόμμα μπαίνει σε διάταξη εκλογικής μάχης.  
Πιο επίσημα αυτό θα γίνει μετά το Συνέδριο του κόμματος το οποίο θα πραγ-
ματοποιηθεί στην Αθήνα απο τις 15 ως τις 17 Μαϊου και απο το οποίο θα ανα-
δειχθούν και τα νέα μέλη της Πολιτικής Επιτροπής.  Ήδη πάντως η ΝΔ έχει μπει 
σε συνεδριακούς ρυθμούς καθώς άνοιξε η αυλαία των προσυνεδρίων, που θα 
γίνουν σε μεγάλες πόλεις της χώρας, με το πρώτο που πραγματοποιήθηκε προ 
δεκαημέρα στα Ιωάννινα.  

Τα προσυνέδρια είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για τη συσπείρωση της 
κομματικής βάσης και στο επίκεντρό τους μπαίνει η προβολή του κυβερνητι-
κού έργου.  Η αυλαία των προσυνεδρίων θα κλείσει στη Θεσσαλονίκη μετά το 
Πάσχα.  Ο πρωθυπουργός μιλώντας για την υγεία και την κοινωνική πολιτική 
επιχείρησε να αναδείξει τον κοινωνικό και λαϊκό χαρακτήρα των πολιτικών 
της κυβέρνησής του δίνοντας ως παραδείγματα τις αυξήσεις στους μισθούς, 
τη μείωση της ανεργίας και την ενίσχυση του ΕΣΥ.  “Θέλω να ξέρετε ότι αυτή η 
κυβέρνηση είναι μία κυβέρνηση που νοιάζεται και φροντίζει πρωτίστως τους 
πιο αδύναμους. Αυτή είναι η παρακαταθήκη της παράταξής μας, αυτή είναι η 
παρακαταθήκη του ιδρυτή μας. Είμαστε μια μεγάλη κοινωνική λαϊκή παράτα-
ξη, η οποία δίνει πάντα προτεραιότητα σε όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής 
πολιτικής”, τόνισε μεταξύ άλλων απευθυνόμενος κυρίως στο θυμικό της παρα-
δοσιακής βάσης.

Η συσπείρωση της βάσης είναι ένας απο τους στόχους της ΝΔ μπαίνοντας σε 
προεκλογικούς ρυθμούς.  Ο έτερος ειναι το κέντρο, που της έδωσε τις εκλογι-
κές νίκες του 2019 και του 2023.  Για την προσέγγιση αυτού του ακροατηρί-
ου δεν αρκούν βεβαίως επικλήσεις που αφορούν το θυμικό αλλά απαιτούνται 
συγκεκριμένες πολιτικές και διλήμματα επ’ αυτών.  Κορωνίδα σε αυτήν την 
προσπάθεια θα είναι η Αναθεώρηση του Συντάγματος και τα θέματα που ήδη 
έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση πως θα βάλει στην ατζέντα όπως τα ιδιωτικά 
πανεπιστήμια, το καθεστώς μονιμότητας και αξιολόγησης των δημοσίων υπαλ-
λήλων και το άρθρο 86 για την ποινική ευθύνη υπουργών αλλά και τον τρόπο 
ανάδειξης της ηγεσίας της δικαιοσύνης. 

Τι άλλο αποτυπώνει τους προεκλογικούς ρυθμούς; Οι αντίστοιχες εκδηλώσεις 
κοπής βασιλόπιτας των βουλευτών, που συσπειρώνουν τους ψηφοφόρους 
τους, αλλά και οι ετοιμασίες -και ανακοινώσεις που έγιναν και θα ακολουθή-
σουν το επόμενο διάστημα- για τα γαλάζια ψηφοδέλτια.  Ο δε ανασχηματισμός 
της κυβέρνησης που αναμένεται την άνοιξη εκτιμάται ότι και αυτός θα αποτυ-
πώνει αυτόν τον στόχο με αξιοποίηση βουλευτών όλων των “τάσεων”.  Άλλωστε 
και ο Θόδωρος Ρουσόπουλος που ανέλαβε πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτρο-
πής του Συνεδρίου και ο Ευριπίδης Στυλιανίδης, που θα ειναι ο εισηγητής της 
κυβερνητικής πλειοψηφίας για το Σύνταγμα, συνδέονται άμεσα με τον Κώστα 
Καραμανλή και την περίοδο διακυβέρνησής του. 

Πολιτική Ανάλυση

Προεκλογικό ήταν και το κλίμα που επικράτησε στην εκδήλωση κοπής 
βασιλόπιτας και των οργανώσεων Θεσσαλονίκης της ΝΔ.  Πολύς κόσμος 
και πολιτικά μηνύματα εκλογικής μάχης.  Ενδεικτικά, ο ΥΜΑΘ Κώστας 
Γκιουλέκας τόνισε πως «θα είναι μια μακρά περίοδος αγώνων και νικών» 
και η υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Άννα Ευθυμίου πως «ζεσταί-
νουμε τις μηχανές γιατί η νίκη θα έρθει και ξεκινά από τη Θεσσαλονίκη 
ενάντια σε κάθε ψευδεπίγραφο πατριωτισμό».

Η πίτα της ΝΔ Θεσσαλονίκης

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 160

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Αύριο πραγματοποιείται για 9η συνεχόμενη χρονιά το 
Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης που διοργανώνει 
το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης μαζί με 
την εφημερίδα μας και το MyPortal.gr.  Όταν ξεκινήσα-
με αυτήν την προσπάθεια, να κάθονται γύρω απο το 
ίδιο τραπέζι διαλόγου εκπρόσωποι της πολιτικής και 
αυτοδιοίκησης και φορείς της Θεσσαλονίκης ξέραμε 
πως φυσικά ένα φόρουμ δεν είναι αρκετό για τη δια-
μόρφωση της ατζέντας της πόλης.  Ο διάλογος, που 
οδηγεί στις απαιτούμενες συγκλίσεις, πρέπει όμως να 

είναι διαρκείς αλλά κάποτε να οδηγεί και σε συμπερά-
σματα και αποφάσεις.  Όχι με εμμονικές προσεγγίσεις 
πως μόνη η δική μας άποψη είναι η σωστή αλλά στη 
βάση της πλειοψηφίας.  Αυτό είναι κάτι που δυστυχώς 
η Θεσσαλονίκη δεν έχει κατακτήσει.  Ούτε την άθροιση 
δυνάμεων, ούτε τη στήριξη στις αποφάσεις που λαμβά-
νουν όσοι είναι εντεταλμένοι για αυτό.  Ο διάλογος στο 
Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης σε αυτό αποσκο-
πεί.  Να γίνει για τη Θεσσαλονίκη πράξη το αυτονόητο: 
το μαζί για τη Θεσσαλονίκη. 

Σε διάταξη εκλογικής 
μάχης μπαίνει η ΝΔ
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Aύριο το 9ο Αναπτυξιακό Συνέδριο 
Θεσσαλονίκης απο το ΕΛΙΝΕΚΑ

Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026  θα πραγματοποιηθεί το 9ο Αναπτυξια-
κό Συνέδριο Θεσσαλονίκης που διοργανώνει το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευ-
νας και Ανάπτυξης και το “Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσαλονίκης” με 
την υποστήριξη της εφημερίδας “Πολιτική” και του ενημερωτικού ιστοτόπου 
MyPortal.gr. Oι εργασίες θα ξεκινήσουν στις 11:00 και θα λάβουν χώρα στο 
ξενοδοχείο Μοnasty.  Oι εργασίες θα μεταδοθουν ζωντανά και στο διαδίκτυο 
στη διεύθυνση: https://www.youtube.com/live/zWVikrKAWGA

 
To πρόγραμμα των εργασιών έχει ως εξής:

11:00 Eναρκτήριοι χαιρετισμοί  

Κώστας Γκιουλέκας, Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης)
Αθηνά Αηδονά, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας
Στέλιος Αγγελούδης, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης  
Γιάννης Παπαγεωργίου, Συντονιστής πρωθυπουργικού γραφείου Θεσσαλονί-
κης

11:30 Κεντρική ομιλία  

Κωνσταντίνος Κυρανάκης, αν. Υπουργός Μεταφορών

12:00 1η Συνεδρία - Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας: Έρευνα, Καινοτομία 
και Επιχειρηματικότητα

Σταύρος Καλαφάτης, υφυπουργός Έρευνας και Καινοτομίας
Ευάγγελος Μπεκιάρης, πρόεδρος ΕΚΕΤΑ
Σταμάτης Αγγελόπουλος, πρύτανης ΔΙΠΑΕ
Γρηγόρης Χατζηκώστας, Εταίρος Loggerhead Ventures
Κωνσταντίνος Μωραϊτίδης, πρόεδρος Συνδέσμου Επιχειρήσεων Βιομηχανι-
κής Περιοχής Θεσσαλονίκης, Α’ Αντιπρόεδρος ΕΒΕΘ 
Δημήτρης Παπαστεργίου, Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης (βίντεο)
Συντονισμός: Ειρήνη Συράκη, Δημοσιογράφος

13:00 Fireside chat
   
Μαργαρίτης Σχοινάς, πρώην αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκής Επιτροπής (2019-

2024) - Συζήτηση με τον Βαγγέλη Πλάκα, Δημοσιογράφο

13:15 2η Συνεδρία - Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας: Υποδομές και Μετα-
φορές  

Πάρις Μπίλιας, αντιπεριφερειάρχης Υποδομών-Δικτύων
Ηλίας Περτζινίδης, πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ
Γιάννης Τσάρας, διευθύνων σύμβουλος ΟΛΘ
Κώστας Ταγγίρης, Πρόεδρος-διευθύνων σύμβουλος ΟΑΣΘ
Συντονισμός: Κική Τσιλιγγερίδου, Δημοσιογράφος

14:00 Fireside chat 

Άννα Ευθυμίου, υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης - Συζήτηση 
με τον Βαγγέλη Πλάκα, Δημοσιογράφο

14:15 3η Συνεδρία - Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας: Περιβάλλον, Αειφο-
ρία, Βιώσιμος σχεδιασμός

Μιχάλης Γεράνης, πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας
Άνθιμος Αμανατίδης, διευθύνων σύμβουλος ΕΥΑΘ
Γιάννης Ανδρουλάκης, πρόεδρος “Πράσινο Ταμείο”
Λεωνίδας Μπακούρας, γενικός διευθυντής “Μεταλλεία Θράκης”
Συντονισμός: Βαρβάρα Ζούκα, Δημοσιογράφος

15:00 Τέλος Εργασιών 

Το Συνέδριο διοργανώνεται από το ΕΛΙΝΕΚΑ, συνδιοργανωτές είναι το “Πρά-
σινο Ταμείο” 

και ο ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας  και τελεί υπό την αιγίδα  του Υπουργείο 
Εσωτερικών (τομέας Μακεδονίας-Θράκης) και του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Μεγάλοι χορηγοί είναι το ΕΚΕΤΑ, η ΕΥΑΘ, το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος 
και η Aegean. Χορηγοί είναι η ΟΛΘ Α.Ε., τα “Μεταλλεία Θράκης”, η ΑΝΑ-
ΚΕΜ και οι εταιρείες Ελληνικά Γαλακτοκομεία Α.Ε,, Above, Xenio Networks, 
Standard Gaston Solutions, Δάσσα Ισαάκ, Μηχανολόγος-Μηχανικός και Κ&Π 
Engineers. 
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Η μάχη της καθημερινότητας, ο απολογισμός πεπραγμένων της δημοτικής 
αρχής και οι οργανωτικές αλλαγές στη διοικούσα δημοτική παράταξη συν-
θέτουν το τριπλό πολιτικό στοίχημα το οποίο έχει θέσει για την επόμενη 
περίοδο ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης. 

Το πλαίσιο των πρωτοβουλιών σκιαγραφήθηκαν στην εκδήλωση για την 
κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της “Ομάδας για τη Θεσσαλονίκη”, με τον 
Στέλιο Αγγελούδη να στέλνει το μήνυμα ότι “η Θεσσαλονίκη και μπορεί και 
αλλάζει”, παρουσιάζοντας συγχρόνως σειρά παρεμβάσεων και δράσεων που 
έχουν σχεδιαστεί, με στόχο αυτό το πολιτικό αφήγημα να μετατραπεί σε με-
τρήσιμο έργο και αποτέλεσμα.

Στη μάχη της καθημερινότητας με συνεργεία σε όλη την πόλη

Από τη Δευτέρα ο δήμος Θεσσαλονίκης μπαίνει δυναμικά στη μάχη της καθη-
μερινότητας, ενεργοποιώντας ένα εκτεταμένο πρόγραμμα παρεμβάσεων στις 
γειτονιές, καθώς ξεπεράστηκαν τα προβλήματα που κρατούσαν μπλοκαρισμέ-
νες τις σχετικές εργολαβίες.

Αυτή η πρώτη φάση του προγράμματος για την αναβάθμιση του δημόσιου 
χώρου και τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών θα ξεκινήσει με 
παρεμβάσεις για την αποκατάσταση πεζοδρομίων που είναι κατεστραμμένα 
και σε πολλές περιπτώσεις αποτελούν παγίδες και εστίες κινδύνου για τους 
πεζούς και κυρίως για τα εμποδιζόμενα άτομα.

Οκτώ συνεργεία θα αναπτυχθούν ταυτόχρονα σε όλη την πόλη, ώστε να αντι-
μετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν καταγραφεί από τις δημοτικές υπη-
ρεσίες. Οι παρεμβάσεις για την αποκατάσταση των πεζοδρομίων στα σημεία 
όπου έχουν εντοπιστεί φθορές θα γίνουν στο πλαίσιο παράλληλων εργολαβι-
ών, συνολικού ύψους τεσσάρων εκατομμυρίων ευρώ. 

Η αντιμετώπιση των προβλημάτων που αφορούν την καθημερινότητα του πο-
λίτη έχει ιεραρχηθεί πολύ ψηλά στην ατζέντα της δημοτικής αρχής. Ο Στέλιος 
Αγγελούδης έχει θέσει ως προτεραιότητα να υπάρχει από μία ενεργή εργολα-
βία σε κάθε γειτονιά της πόλης, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα άμεσης παρέμ-
βασης από μέρους του δήμου σε περιπτώσεις κακοτεχνιών ή προβλημάτων. 

Ο Μάρτιος των ανακοινώσεων

Ιδιαίτερη βαρύτητα για τον Στέλιο Αγγελούδη αποκτά ο Μάρτιος, καθώς 

αποτελεί ορόσημο για δύο κομβικής σημασίας διαδικασίες: την ανοιχτή 
λογοδοσία της δημοτικής αρχής προς την πόλη και τους πολίτες, αλλά 
και την οργανωτική αναδιάρθρωση της διοικούσας δημοτικής παράταξης. 

Η παρουσίαση του απολογισμού πεπραγμένων προγραμματίζεται για τις 
14 Μαρτίου, στο πλαίσιο ανοιχτής εκδήλωσης, που θα φιλοξενηθεί είτε 
στο “Ολύμπιον” είτε στο Βασιλικό Θέατρο. Στην εκδήλωση αναμένεται να 
παρουσιαστεί από τον Στέλιο Αγγελούδη το αποτύπωμα των πρωτοβου-
λιών της δημοτικής αρχής σε όλους τους τομείς παραγωγής δημοτικού 
έργου. 

Ο απολογισμός θα γίνει σε μια ευνοϊκή συγκυρία για τη δημοτική αρχή, 
καθώς συμπίπτει με την έναρξη σημαντικών έργων για τη Θεσσαλονίκη, 
που επί σειρά ετών παρέμεναν σε εκκρεμότητα. Ανάμεσα σε αυτά είναι η 
δεύτερη φάση της πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας, που ήδη βρίσκεται σε 
εξέλιξη και η δημιουργία πάρκου μνήμης στην πλατεία Ελευθερίας, που 
ξεκινά το επόμενο διάστημα, αφού ξεπεράστηκε ο κυκεώνας των προσφυ-
γών από τις εταιρείες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό. Ακόμη, είναι η 
εμβληματική ανάπλαση της πλατείας και του άξονα της Αριστοτέλους, που 
οδεύει προς δημοπράτηση μετά από την ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ με 
απόφαση της περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνάς Αηδονά. 

Στο πλαίσιο της ανοικτής εκδήλωσης για τον απολογισμό πεπραγμένων της 
δημοτικής αρχής, ο Στέλιος Αγγελούδης θα δώσει κι ένα πρώτο στίγμα για 
τις προτεραιότητες της επόμενης περιόδου, με την κοινωνική πολιτική να 
βρίσκεται στον πυρήνα του σχεδιασμού. Στο επίκεντρο των προσπαθειών 
της δημοτικής αρχής βρίσκεται το ζήτημα της κοινωνικής κατοικίας και η 
διεύρυνση του προγράμματος «Κοινωνική στέγαση για τις πλέον ευάλωτες 
ομάδες», στο οποίο ο δήμος ήδη συμμετέχει με επτά ακίνητα ιδιοκτησίας 
του. 

Παράλληλα, ο Στέλιος Αγγελούδης έχει ζητήσει να δρομολογηθούν οι δια-
δικασίες, ώστε μέσα στον Μάρτιο να πραγματοποιηθεί μεγάλη γενική συνέ-
λευση της “Ομάδας για τη Θεσσαλονίκη”, που θα οδηγήσει στην οργανωτική 
της αναδιάρθρωση, όχι όμως και σε αλλαγές στα πρόσωπα που έχουν την 
ευθύνη για τα λειτουργικά ζητήματα του συνδυασμού. Η διαδικασία απο-
σκοπεί στη διεύρυνση της συμμετοχής στελεχών, στην περαιτέρω ενίσχυση 
της παρουσίας της παράταξης στο πεδίο της πόλης και στη συστηματικότε-
ρη παραγωγή πολιτικών πρωτοβουλιών, διατηρώντας το ανεξάρτητο στίγμα 
του συνδυασμού.

Η μάχη της καθημερινότητας, ο απολογισμός 
πεπραγμένων και οι οργανωτικές αλλαγές στην παράταξη

Το τριπλό στοίχημα 
του Στέλιου Αγγελούδη

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Κεντροαριστερά: Μύλος με τις 
συνεργασίες και τις μετακινήσεις βουλευτών 

Θεωρητικά η απόφαση του συνεδρίου της Νέας Αριστεράς θα «βοηθού-
σε», για πιθανές συνεργασίες. Ωστόσο, όπως αποδεικνύεται στην πρά-
ξη, η σύγκλιση είναι πολύ δύσκολη υπόθεση, αφού υπάρχουν σημαντικά 
εμπόδια που πρέπει να ξεπεραστούν. 

Μπορεί κάποιοι να προεξοφλούσαν την εκλογική σύμπραξη μεταξύ ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ. και Νέας Αριστεράς, όμως επί του πεδίου η κατάσταση περιπλέ-
κεται. Και από τις δύο πλευρές υπάρχουν σαφείς επιφυλάξεις που εντο-
πίζονται, όχι στα πρόσωπα, αλλά στο πεδίο των προγραμματικών θέσεων 
και της ιδεολογικής καθαρότητας. 

Ειδικά από την πλευρά της Νέας Αριστεράς θεωρούν πως το μήνυμα του 
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. δεν έχει ξεκάθαρο αριστερό πρόσημο, αλλά επιχειρεί μία 
σταδιακή μετατόπιση προς το κέντρο. Στοιχείο που λειτουργεί απωθη-
τικά από την μεριά της Νέας Αριστεράς, καθώς ειδικά η κίνηση  «Ομπρέ-
λα», που αυτή τη στιγμή φαίνεται να έχει το πάνω χέρι εσωκομματικά, 
δεν το θεωρεί διαπραγματεύσιμο. 

Όχι σε Τσίπρα – ΠΑΣΟΚ

Πριν από λίγες ημέρες στη Θεσσαλονίκη βρέθηκε ο γραμματέας της Νέας 
Αριστεράς Γαβριήλ Σακελλαρίδης. Σε μία συνάντηση που είχε με δημοσι-
ογράφους είπε ένα μεγαλοπρεπές “όχι”, τόσο προς τον Αλέξη Τσίπρα, όσο 
και προς το ΠΑΣΟΚ επισημαίνοντας τους συγκεκριμένους προβληματι-
σμούς. 

Την ίδια ώρα όμως στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. η κατάσταση είναι εντελώς διαφο-
ρετική. Ο Σωκράτης Φάμελλος, εδώ και περίπου ένα χρόνο, μιλάει για 
συνεργασία όλων των κομμάτων, του αποκαλούμενου προοδευτικού χώ-

ρου, περιλαμβανομένων και του κεντρώου χώρου. Συνεργασία που για 
τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. περιλαμβάνει κοινό ψηφοδέλτιο. Προφα-
νής η διαφορά των δύο κομμάτων. 

Σε όλα αυτά εμπλέκεται και το κυοφορούμενο κόμμα Τσίπρα. Ένας πολι-
τικός σχηματισμός, που κατά τον κ. Σακελλαρίδη είναι προσωποκεντρι-
κός, και άρα δεν υπάρχει περιθώριο συνεννόησης. Ο οποίος θα πρέπει 
να υπενθυμίσουμε πως αποτελεί την έκφραση της «Ομπρέλας», στην Νέα 
Αριστερά. Στο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. φυσικά η διάθεση της πλειοψηφίας απέναντι 
στον πρώην πρωθυπουργό είναι διαφορετική. Εκτός από κάποιες εξαιρέ-

σεις, όπως ο Παύλος Πολάκης ο Νίκος Παππάς κ.τ.λ.

Κινητικότητα 

Την ίδια ώρα υπάρχει μία κινητικότητα στα υπόλοιπα κόμματα της κε-
ντροαριστεράς. Ο βουλευτής Κέρκυρας Αλέξανδρος Αυλωνίτης, που απο-
χώρησε πρόσφατα από το κόμμα του Στέφανου Κασσελάκη, αν και αρχι-
κά ακούστηκε πως οδεύει προς ΠΑΣΟΚ μεριά, φαίνεται να κάνει δεύτερες 
σκέψεις. Λέγεται λοιπόν πως υπάρχει προσέγγιση του από την Πλεύση 
Ελευθερίας και μάλιστα οι συζητήσεις με τη Ζωή Κωνσταντοπούλου πη-
γαίνουν πολύ καλά.

Η τελευταία πάντως μέτρησε ακόμη μία απώλεια που δημιουργεί άμεσο 
κίνδυνο διάλυσης της κοινοβουλευτικής ομάδας της Πλεύσης Ελευθερί-
ας. Διότι αν χαθεί ακόμη ένας βουλευτής πλέον δεν θα υφίσταται κοινο-
βουλευτική ομάδα, ούτε φυσικά επικεφαλής της και οι εναπομείναντες 
θα προστεθούν στους ανεξάρτητους βουλευτές. 

Η Ελένη Καραγεωργοπούλου που αποχώρησε από την Πλεύση Ελευθερί-
ας το έκανε με αρκετό κρότο, αφού στην επιστολή παραίτησης της κά-
νει λόγο για πολιτικές διαφοροποιήσεις σε ζητήματα κατεύθυνσης. «Η 
παρούσα θεσμική μου επιλογή αποτυπώνει μια διαφορετική προσωπική 
πολιτική στάθμιση εντός του θεσμικού μου ρόλου ως προς τη συνέχεια 
της κοινοβουλευτικής μου διαδρομής», αναφέρει μεταξύ άλλων η κ. Κα-
ραγεωργοπούλου. 

Στην επιστολή της αναφέρει πως θα παραμείνει ανεξάρτητη βουλευτής 
αν και κατά καιρούς είχε εκφραστεί θετικά για την Νέα Αριστερά.
Να ηρεμήσει τα πνεύματα επιχείρησε η Ζωή Κωνσταντοπούλου η οποία 
χαρακτήρισε «περιστατικό», την αποχώρηση της κ. Καραγεωργοπούλου.
«Τα μικρά ή μεγάλα χτυπήματα, από όπου κι αν προέρχονται, μας δίνουν 
νέα δύναμη για τον αγώνα μας, μαζί με όλους εσάς. Η αγάπη στο τέλος θα 
νικήσει!», ανέφερε. 

Κινητικότητα επίσης επικρατεί και στο πρώην Κίνημα Δημοκρατίας και 
νυν Δημοκράτες-Προοδευτικό Κέντρο. Και αυτό γιατί είναι έντονα τα σε-
νάρια πως βουλευτές του κόμματος φλερτάρουν με άλλα κόμματα. Προ-
φανώς το συνέδριο και η αλλαγή ονόματος δεν στάθηκαν ικανά να εκτο-
νώσουν τις εντάσεις. 



7

14 Φεβρουαρίου 2026

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Tου

Ευθεία αμφισβήτηση 
των δημοσκοπήσεων από το ΠΑΣΟΚ

Στο στόχαστρο του ΠΑΣΟΚ μπαίνουν οι δημοσκοπήσεις, καθώς εκτιμούν πως 
αυτές δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Στην πριν από λίγες ημέρες 
κοπή της πίτας των νομαρχιακών οργανώσεων Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης, τόσο ο 
Νίκος Ανδρουλάκης, όσο και η Μιλένα Αποστολάκη, επιτέθηκαν κατά των εται-
ριών που τις διενεργούν.

«Θέλουν να μας πείσουν πως ένα κόμμα εξουσίας έχει η Ελλάδα: Τη Νέα Δημο-
κρατία. Αυτό θέλουν να πουν οι δημοσκοπήσεις. Θέλουν να περάσει στο υπο-
συνείδητο του ελληνικού λαού ότι μόνο ένα κόμμα είναι κυβερνητικό και τα 
υπόλοιπα είναι κόμματα διαμαρτυρίας», τόνισε ο κ. Ανδρουλάκης.

Πιο περιγραφική η Μιλένα Αποστολάκη 

«Τη μια εβδομάδα, τη Δευτέρα, το ΠΑΣΟΚ είναι δεύτερο, την Τετάρτη είναι τέ-
ταρτο, την Παρασκευή είναι τρίτο και την άλλη Δευτέρα είναι πάλι δεύτερο», 
είπε χαρακτηριστικά καλώντας τους πολίτες να κλείσουν τα αυτιά τους «σε αυ-
τούς που προσπαθούν να σας χειραγωγήσουν».

Τα παράπονα του ΠΑΣΟΚ δεν είναι καινούργια, Και στο παρελθόν είχαν εκφρα-
στεί επιφυλάξεις αναφορικά με τα ποσοστά που του δίνουν. Υποστηρίζουν πως 
δεν είναι δυνατό το ΠΑΣΟΚ να παρουσιάζει δυνητική ψήφο που φτάνει ή ξεπερ-
νά το 45% και η πρόθεση ψήφου και η αναγωγή της να αποκλίνουν σε σημαντι-
κό βαθμό. Προσέθεταν δε πως η δυνητική ψήφος του κόμματος είναι μεγαλύτε-
ρη από αυτή της Νέας Δημοκρατίας. 

Παράλληλα θεωρούν αφύσικο η κυβέρνηση να υφίσταται φθορά και το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, όχι μόνο να μην κερδίζει, αλλά σε κάποιες να 
υποχωρεί. 

Νέα αναταραχή για την εκλογή των συνέδρων

Η απόφαση να εκλεγούν οι σύνεδροι, όχι με βάση το μητρώο μελών, αλλά τα 
αποτελέσματα του ΠΑΣΟΚ ανά εκλογική περιφέρεια στις εθνικές κάλπες και στις 
ευρωεκλογές, δημιούργησε νέο πεδίο αντιπαράθεσης. Με τον τρόπο αυτό ναι 
μεν υπάρχει μια επιβράβευση για τις περιοχές που στήριξαν το κόμμα, ωστόσο 
δημιουργεί περίεργες ανισότητες.

Σύμφωνα με παλιό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ που έχει περάσει πολλές τέτοιες δια-
δικασίες οι αριθμοί θα είναι εντυπωσιακοί. Χρησιμοποιώντας ως παράδειγμα 
την Θεσσαλονίκη μας είπε πως από τους περίπου διακόσιους συνέδρους της 
τελευταίας διαδικασίας θα χαθούν κάπου 70. 

Επίσης σημαντική θα είναι και η μείωση των συνέδρων που προέρχονται από 

την Αττική. Και αυτό γιατί στα αστικά κέντρα το ΠΑΣΟΚ είχε χαμηλά ποσοστά. 
Αντίθετα η περιφέρεια θα βγει ευνοημένη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η Κρήτη 
από την οποία θα εκλεγούν δεκάδες σύνεδροι. 

Τόσο η πλευρά του Χάρη Δούκα, όσο και αυτή του Παύλου Γερουλάνου, εξέφρα-
σαν την έντονη διαφωνία τους στην Οργανωτική Γραμματεία. 

Επίσης σύμφωνα με τα όσα ανακοινώθηκαν ο οδικός χάρτης στην πορεία προς 
το συνέδριο θα είναι ο εξής:

- Στις 17 Φεβρουαρίου θα ενεργοποιηθεί η πλατφόρμα για την υποβολή των 
υποψηφιοτήτων για το συνέδριο.

- Ο αριθμός τους θα προσεγγίζει τους 3800 (3500 θα είναι από τοπικές οργανώ-
σεις συν τους Συνέδρους των οργανώσεων του απόδημου και τους Συνέδρους 
του συνδικαλιστικού και των επιστημόνων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη).

- Η διαδικασία εκλογής Συνέδρων θα γίνει την Κυριακή 15 Μαρτίου 2026.

Πάντως πίτα έκοψαν 

Την προηγούμενη Τρίτη πάντως οι νομαρχιακές οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ Α’ και 
Β’ Θεσσαλονίκης έκοψαν την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους, παρουσία του Νίκου 
Ανδρουλάκη. Το φλουρί έπεσε στη δημοτική οργάνωση Πυλαίας - Χορτιάτη. Από 
τα αξιοσημείωτα η παρουσία του Αντώνη Σαουλίδη που πρόσφατα ήταν ομιλη-
τής στην παρουσίαση του βιβλίου του Αλέξη Τσίπρα. 

Νωρίτερα ο πρόεδρος της ΚΟΕΣ Ευρυβιάδης Ελευθεριάδης εμφανίστηκε ενωτι-
κός τονίζοντας πως το κόμμα πρέπει να βαδίσει ενιαίο προς τις εκλογές. Τιμή 
και ευθύνη χαρακτήρισε ο νέος πρόεδρος της NOEΣ Α’ Θεσσαλονίκης Στάθης 
Κουτσοχήννας το καινούργιο του πόστο.

Το παρών έδωσαν οι βουλευτές Ράνια Θρασκιά, Πέτρος Παππάς, Απόστολος Πά-
νας και Μιλένα Αποστολάκη. Οι δήμαρχοι Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου και 
Νεάπολης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. Ο επικεφαλής της παράταξης στην περι-
φέρεια κεντρικής Μακεδονίας Χρήστος Παπαστεργίου. Οι αντιδήμαρχοι Θεσσα-
λονίκης Κώστας Τσιαπακίδης, Δήμητρα Αγκαθίδου, Ευθύμιος Χατζηθεόκλητος, 
ο αντιδήμαρχος δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης Μιχάλης Ραλλίδης. Από την 
επιτροπή διεύρυνσης και συμπαράταξης Κώστας Μαμέλης, Λευτέρης Τζιόλας 
, Ρούλης Εδιάρογλου. Τα μέλη της επιτροπής επικοινωνίας Νίκος Σδουκος και 
Ειρήνη Τσαρούχα. Οι υποψήφιοι βουλευτές Ελένη Χριστιά, Γιώργος Πινακίδης, 
Αντώνης Σαουλίδης. 
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Το αποτύπωμα της συνάντησης 
Μητσοτάκη – Ερντογάν

Σε ένα διεθνές περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από αστάθεια, πολεμικές 
συγκρούσεις και ανακατατάξεις ισχύος, ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν επιβεβαίωσαν τη βούλησή τους να διατηρήσουν 
ανοικτούς τους διαύλους επικοινωνίας, αποφεύγοντας μια νέα εστία 
έντασης στην Ανατολική Μεσόγειο.

Σταθερές θέσεις, χωρίς αιφνιδιασμούς 

Οι δημόσιες δηλώσεις των δύο ηγετών αποτύπωσαν την πραγματικό-
τητα. Καμία σύγκλιση στα ζητήματα υψηλής πολιτικής, αλλά και καμία 
πρόθεση κλιμάκωσης.

Η τουρκική πλευρά επανέλαβε ότι τα ζητήματα του Αιγαίου και της Ανα-
τολικής Μεσογείου είναι «αλληλένδετα», αποκλείοντας την απομόνωση 
της μίας και μόνης διαφοράς που αναγνωρίζει η Αθήνα, δηλαδή της ορι-
οθέτησης ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας.

Από την πλευρά του, ο Έλληνας πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι μόνο η 
οριοθέτηση θαλασσίων ζωνών μπορεί να παραπεμφθεί σε διεθνές δικαι-
οδοτικό όργανο, βάσει του Διεθνούς Δικαίου και ειδικότερα του Δικαίου 
της Θάλασσας. 

Το casus belli και η ρητορική της άρσης των απειλών

Ιδιαίτερη σημασία είχε η δημόσια αναφορά του Κυριάκου Μητσοτάκη 
στην ανάγκη άρσης «κάθε απειλής, τυπικής και ουσιαστικής» μεταξύ των 
δύο χωρών, μια σαφής, αν και προσεκτικά διατυπωμένη, αιχμή προς το 
διαχρονικό casus belli της τουρκικής Εθνοσυνέλευσης.

Η τοποθέτηση αυτή αποκτά βαρύτητα καθώς συνδέεται με τη συζήτη-
ση περί ευρωπαϊκής άμυνας και πιθανής συμμετοχής της Τουρκίας σε 
ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες ασφαλείας. Η ελληνική πλευρά έχει διαμηνύ-
σει ότι δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η ένταξη μιας χώρας που διατηρεί 
απειλή πολέμου κατά κράτους-μέλους της ΕΕ.

Χαμηλοί τόνοι για Θράκη, Συνθήκη της Λωζάννης και Κυπριακό

Η αναφορά του Τούρκου προέδρου σε «τουρκική μειονότητα» στη Θρά-
κη απαντήθηκε από την ελληνική πλευρά με επίκληση της Συνθήκη της 
Λωζάννης, η οποία προβλέπει θρησκευτική, και όχι εθνική, μειονότητα.

Αίσθηση προκάλεσε, ωστόσο, η απουσία αναφοράς στο Κυπριακό από 
τον Τούρκο πρόεδρο. Ο Έλληνας πρωθυπουργός περιορίστηκε να κάνει 
λόγο για πρωτοβουλίες του ΟΗΕ και για ένα «παράθυρο ευκαιρίας» επα-
νεκκίνησης του διαλόγου, χωρίς να επιδιώξει δημόσια αντιπαράθεση.
Η ενεργειακή διάσταση

 Η ηλεκτρική διασύνδεση Ισραήλ–Κύπρου–Ελλάδας και οι ευρύτεροι 
σχεδιασμοί στην Ανατολική Μεσόγειο έχουν προκαλέσει κατά καιρούς 
ρητορικές εντάσεις και επιχειρησιακή κινητικότητα.

Παρότι οι δύο ηγέτες αποφεύγουν δημόσιες συγκρούσεις για το θέμα, 
η αναφορά στην ανάγκη «αξιολόγησης δυνατοτήτων συνεργασίας στον 
τομέα της ενέργειας» δείχνει ότι το ενεργειακό παραμένει πεδίο ανταγω-

νισμού αλλά και πιθανής συνεννόησης.

Περιφερειακές εξελίξεις: Συρία και Παλαιστινιακό

Ενδιαφέρον παρουσίασε η συζήτηση για τη Μέση Ανατολή. Οι δύο ηγέ-
τες έδειξαν σημεία σύγκλισης στο Παλαιστινιακό, επαναβεβαιώνοντας 
τη στήριξη στη λύση δύο κρατών. Ο Έλληνας πρωθυπουργός τάχθηκε 
κατά της προσάρτησης της Δυτικής Όχθης και της επέκτασης εποικι-
σμών, επισημαίνοντας παράλληλα την ανάγκη πλήρους αφοπλισμού της 
Χαμάς και διασφάλισης της ασφάλειας του Ισραήλ.

Στο ζήτημα της Συρίας, και οι δύο πλευρές αναγνώρισαν ότι μια στα-
θερή και ενιαία χώρα, με σεβασμό στην εδαφική της ακεραιότητα και 
τα δικαιώματα των μειονοτήτων, θα λειτουργούσε προς όφελος ολόκλη-
ρης της περιοχής. Μάλιστα, διατυπώθηκε η σκέψη για συντονισμό σε 
επίπεδο οικονομικών υπουργείων αναφορικά με την ανοικοδόμηση της 
χώρας.

Η «παρένθεση» της βαριάς ατζέντας

Το πλέον σημαντικό στοιχείο της συνάντησης ίσως δεν ήταν όσα ειπώ-

θηκαν, αλλά όσα δεν ειπώθηκαν. Οι δύο πλευρές φαίνεται να τοποθε-
τούν προσωρινά σε «παρένθεση» τη βαριά νομική και κυριαρχική ατζέ-
ντα, επενδύοντας στη διατήρηση της σχετικής ηρεμίας στο Αιγαίο και 
την Ανατολική Μεσόγειο. Η δυναμική του πολιτικού διαλόγου μπορεί 
να έχει εξασθενήσει, όμως η στρατηγική επιλογή είναι σαφής. Να μην 
προστεθεί μια ακόμη κρίση σε μια ήδη εύφλεκτη γεωπολιτική συγκυρία.

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη
Δημοσιογράφος



www.gastonservices.gr

info@gastonservices.gr
i

Έρχεται νέο
Πρόγραμμα 
ΔΥΠΑ
Για ανέργους ηλικίας 18–29
που θέλουν να ανοίξουν
τη δική τους επιχείρηση

Επιδότηση
17.500€
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Εύθραυστες οι ισορροπίες στα δημοτικά όργανα 
μετά τις παραιτήσεις και τις απομακρύνσεις στελεχών

Σε τροχιά πολιτικής αστάθειας 
οι δήμοι Δέλτα και Κορδελιού - Ευόσμου

Σε τροχιά πολιτικής αστάθειας φαίνεται να κινούνται οι δήμοι Δέλτα και 
Κορδελιού – Ευόσμου με τις διοικήσεις υπό τη Γερακίνα Μπισμπινά και 
τον Λευτέρη Αλεξανδρίδη αντίστοιχα να έχουν επί της ουσίας απολέσει 
την πλειοψηφία σε κρίσιμα δημοτικά όργανα. 

Οι αποχωρήσεις και οι απομακρύνσεις στελεχών -σε αρκετές περιπτώ-

σεις μάλιστα προσώπων πρώτης γραμμής- έχουν διαμορφώσει συνθήκες 
ανοιχτής κρίσης, μεταβάλλοντας τους συσχετισμούς και ανατρέποντας 
τις ισορροπίες. 

Δήμος Δέλτα: Αδιέξοδο με το τεχνικό πρόγραμμα

Στον δήμο Δέλτα η κρίση στο εσωτερικό της διοικούσας δημοτικής πα-
ράταξης έχει προσλάβει εκρηκτικές διαστάσεις και πλέον έχει αρχίσει να 
αποτυπώνεται στο πεδίο της καθημερινής διοίκησης.

Είναι ενδεικτικό το γεγονός ότι η διοίκηση της Γερακίνας Μπισμπινά δεν 
κατάφερε την περασμένη Τετάρτη να λάβει απόφαση από τη δημοτική 
επιτροπή για την έγκριση του τεχνικού προγράμματος για το τρέχον 
έτος, το οποίο ούτως ή άλλως προωθείται στα αρμόδια όργανα με με-
γάλη καθυστέρηση, καθώς οι σχετικές διαδικασίες θα έπρεπε να έχουν 
ολοκληρωθεί πριν από την εκπνοή της περασμένης χρονιάς. Η επίμαχη 
συνεδρίαση της δημοτικής επιτροπής οδηγήθηκε σε αναβολή.

Αφορμή για το αδιέξοδο στάθηκε το γεγονός ότι μόλις λίγες ημέρες νω-

ρίτερα είχε αποφασιστεί από τη δημοτική αρχή, ερήμην του τότε αρμό-
διου αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων και Πολεοδομίας Δημήτρη Καμανά, 
η ακύρωση ενός μεγάλου έργου οδοποιίας. Η απόφαση αυτή οδήγησε σε 
ανοιχτή αντιπαράθεση ανάμεσα στη Γερακίνα Μπισμπινά και στον Δη-
μήτρη Καμανά, ο οποίος τοποθετήθηκε ανοιχτά κατά της απόφασης να 
ακυρωθεί ένα έργο που θα αναβάθμιζε την καθημερινότητα των πολιτών 
και τις συνθήκες οδικής ασφάλειας, με τη δήμαρχο να απομακρύνει εν 
τέλει τον άλλοτε συνεργάτη της από τη θέση του αντιδημάρχου.

Οι συσχετικοί στη δημοτική επιτροπή, που αποτελεί ένα νευραλγικό όρ-
γανο για τη λειτουργία του δήμου, πλέον δεν είναι ούτε δεδομένοι ούτε 
καν ευνοϊκοί για την κ. Μπισμπινά. Και αυτό γιατί από τα συνολικά επτά 
μέλη της επιτροπής, στην άμεση επιρροή της δημάρχου θεωρείται ότι 
βρίσκονται μόνον τα τρία. Δύο στελέχη προέρχονται από την αντιπολί-
τευση, ενώ οι υπόλοιποι δύο σύμβουλοι που συμμετέχουν στην επιτροπή 

μπορεί τυπικά να ανήκουν στη διοίκηση, αλλά επί της ουσίας βρίσκονται 
σε ανοιχτή αντιπαράθεση με τη Γερακίνα Μπισμπινά. Πρόκειται για τον 
Δημήτρη Καμανά και τον Θανάση Παππά, τον οποίο η κ. Μπισμπινά είχε 
απομακρύνει παλαιότερα από τα καθήκοντα του αντιδημάρχου Καθαρι-
ότητας, Οχημάτων, Πρασίνου και Περιβάλλοντος. Όπως χαρακτηριστικά 
ανέφεραν στελέχη του δήμου, για να πετυχαίνει εγκρίσεις αποφάσεων, 
η δημοτική αρχή δεν αποκλείεται να αναζητήσει συμμαχίες με στέλεχος 
της αντιπολίτευσης.

Εύθραυστες, όμως, είναι οι ισορροπίες που έχουν διαμορφωθεί και στο 
δημοτικό συμβούλιο. Η κ. Μπισμπινά, ταυτόχρονα με τον Θανάση Παπ-
πά, είχε απομακρύνει και τον Θωμά Μουρμούρα από τη θέση του αντι-
δημάρχου Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, επιχειρώντας ανα-
διάταξη του διοικητικού σχήματος, έπειτα από την παραίτηση-βόμβα, 
τον περασμένο Σεπτέμβριο, του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου 
Σπύρου Σταματάκη. 

Αν και τα στελέχη αυτά δεν έχουν ανεξαρτητοποιηθεί από την πλειοψη-
φούσα παράταξη, η στήριξή τους στα θέματα που εισηγείται η δημοτική 
αρχή θα πρέπει να θεωρείται κάθε άλλο παρά δεδομένη, με τη θετική 
τους ψήφο να παρέχεται κατά περίπτωση. Αυτοί οι αμφίρροποι συσχετι-
σμοί ενισχύονται και από το γεγονός ότι ο δημοτικός σύμβουλος Νίκος 
Τσάλης έχει από καιρό ανεξαρτητοποιηθεί από τη διοικούσα παράταξη.

Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου: Ρυθμιστές οι ανεξάρτητοι της Μανούκα

Εσωτερικές αναταράξεις καταγράφονται και στον δήμο Κορδελιού – Ευό-
σμου, όπου η δημοτική αρχή του Λευτέρη Αλεξανδρίδη καλείται να δια-
μορφώνει πλειοψηφίες κατά περίπτωση. 

Σε ρόλο ρυθμιστή αναδεικνύονται πλέον δημοτικοί σύμβουλοι που έχουν 
ανεξαρτητοποιηθεί από την παράταξη της Μαρίας Μανούκα, καθώς η 
δική τους θετική ψήφος στο δημοτικό συμβούλιο καθίσταται ορισμένες 
φορές απαραίτητη, για να εγκριθούν εισηγήσεις της δημοτικής αρχής. 

Η ανατροπή στους συσχετισμούς για την παράταξη του δημάρχου ήλθε 
μετά και από την πρόσφατη ανεξαρτητοποίηση της Μαρίας Πουρσανί-
δου, η οποία διατελούσε αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών. Είχαν 
προηγηθεί οι ανεξαρτητοποιήσεις των Βασίλη Βόγγαλη, Στάθη Καϊτεζίδη 
και Στέλιου Διακάκη.

Γερακίνα Μπισμπινά Λευτέρης Αλεξανδρίδης
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Κατερίνα 
Νοτοπούλου
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Μακάριος Β. Λαζαρίδης
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος - 
Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας Νέας Δημοκρατίας

Τις απόψεις τους για το ζήτημα της συνταγματικής αναθεώρησης καταθέτουν ο Βουλευτής Καβαλάς 
της ΝΔ Μακάριος Λαζαριδης και η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ στην Α’ Θεσσαλονικης Κατερίνα Νοτοπούλου 

Τι κράτος θέλουμε; Ένα κράτος που θα συνεχίσει να αναπαράγει παθογένειες 
του παρελθόντος ή ένα σύγχρονο, λειτουργικό κράτος το οποίο θα ανταποκρί-
νεται στις ανάγκες του 21ου αιώνα; Αυτό είναι το κρίσιμο ερώτημα που μας 
καλεί να απαντήσουμε η κορυφαία θεσμική στιγμή, η συζήτηση για τη Συνταγ-
ματική Αναθεώρηση, η οποία άνοιξε με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης και προ-
σωπικά του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.
 
Γιατί ναι μεν το υπάρχον Σύνταγμα υπήρξε θεμέλιο δημοκρατικής σταθερότη-
τας και πολιτικής ομαλότητας, υπηρετώντας τη χώρα σε κρίσιμες περιόδους, 
όμως, πενήντα χρόνια μετά, είναι φανερό ότι τα δεδομένα έχουν αλλάξει. Πολλά 
από τα προβλήματα που ρυθμίζει ανήκουν στο χθες, ενώ μεγάλες προκλήσεις 
του σήμερα και του αύριο παραμένουν εκτός συνταγματικού χάρτη. Η τεχνητή 
νοημοσύνη, η κλιματική κρίση, η δημοσιονομική βιωσιμότητα, η αποτελεσματι-
κότητα της Δικαιοσύνης, η αξιολόγηση στο Δημόσιο.
 
Οι αλλαγές που πρέπει να γίνουν στο πολιτικό σύστημα έτσι ώστε επιτέλους 
να αποκατασταθεί η σχέση εμπιστοσύνης των πολιτών με τους πολιτικούς. Μια 
σχέση που χωρίς αυτήν η Ελλάδα δεν μπορεί να πάει μπροστά. Αυτά όλα, λοι-
πόν, δεν είναι θεωρητικές συζητήσεις, αλλά υπαρκτά ζητήματα τα οποία επηρε-
άζουν άμεσα τη ζωή των πολιτών.
 
Γι’ αυτό και προκαλεί εύλογο προβληματισμό η στάση της αντιπολίτευσης, που, 
ενώ αναγνωρίζει ότι υπάρχουν σοβαρά θεσμικά ζητήματα, αρνείται στην πρά-
ξη -ελπίζω να αλλάξει θέση- κάθε ουσιαστική συζήτηση επί των αναθεωρητέων 
άρθρων. Δεν μπορεί κανείς να καταγγέλλει τα προβλήματα και ταυτόχρονα να 
απορρίπτει τη θεσμική διαδικασία που μπορεί να δώσει λύσεις. Γιατί η συνταγ-
ματική αναθεώρηση είναι ευθύνη όλων.
 
Η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας έχει σαφή προσανατολισμό: μέχρι το 2030 –
έτος που συμπληρώνονται 200 χρόνια από τη σύσταση του Ελληνικού Κρά-
τους- η χώρα να έχει κλείσει οριστικά τους λογαριασμούς της με το πελατειακό 
κράτος, ένα σύστημα που γεννήθηκε πριν από δύο αιώνες και εξακολουθεί να 

Σε μια περίοδο φτωχοποίησης των πολιτών και όλο και πιο μεγάλης δυσκολίας 
για την καθημερινή επιβίωση, η κυβέρνηση Μητσοτάκη ανοίγει θέμα συνταγμα-
τικής αναθεώρησης. Στόχος της δεν είναι μόνο να “αποπροσανατολίσει” από τα 
γεγονότα, τα σκάνδαλα και τη γενικευμένη διάλυση που έχει προκαλέσει με τη 
διακυβέρνησή της.  Θέλει να προλάβει προτού φύγει να επιβάλει στην κοινωνία 
μια “ταφόπλακα” στη ζωή και το μέλλον της αλλάζοντας κρίσιμα άρθρα του Συ-
ντάγματος. Ορισμένα από αυτά αποτελούν μόνιμο στόχο της δεξιάς παράταξης 
επειδή την εμποδίζουν να ξηλώσει από τα θεμέλια ό,τι στέκεται ανάχωμα στη 
λυσσαλέα επίθεσή της στο δημόσιο: δημόσια παιδεία, δημόσιοι υπάλληλοι, πε-
ριβάλλον.
 
Επιδιώκει να μετατρέψει τον προϋπολογισμό σε εργαλείο μόνιμης λιτότητας σε 
βάρος του λαού, επιβάλλοντας δημοσιονομικό “κόφτη” και εμποδίζοντας ουσια-
στικά κάθε κυβέρνηση να κάνει τις επιλογές της οικονομικής της πολιτικής.
 
Διαχρονικός στόχος της ΝΔ είναι το άρθρο 16 για τον δημόσιο χαρακτήρα των 
ΑΕΙ. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη αποκλείει με πολιτικές της όπως η Ελάχιστη Βάση 
Εισαγωγής χιλιάδες νέους από την πρόσβαση στα πανεπιστήμια και επιχειρεί 
μαζικές διαγραφές εκατοντάδων χιλιάδων φοιτητών. Όλα αυτά στο όνομα της 
“αξιοκρατίας”, που για τη ΝΔ σημαίνει ότι αν για να σπουδάσει ένα παιδί δεν 
αρκούν τα μόρια εισαγωγής σε μια σχολή να αρκούν τα χρήματα για ένα κολέγιο, 
και αν ένας φοιτητής δεν προλαβαίνει να τελειώσει τη σχολή του να διαγράφεται 
και να παίρνει “πιστωτικές μονάδες” για ιδιωτικά ιδρύματα. Όλα με το χρήμα. 
Αφού πρώτα παραβίασε το άρθρο 16 ανοίγοντας τον δρόμο στη λειτουργία επι-

υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών. 
 
Η μάχη αυτή περνά αναπόφευκτα μέσα από την καθιέρωση της αξιολόγησης 
στο Δημόσιο. Όχι με τιμωρητική λογική, αλλά με στόχο την αποδοτικότητα, τη 
συνέπεια και την επιβράβευση. 
 
Κομβικής σημασίας είναι και η αναθεώρηση του άρθρου 86 περί ευθύνης 
υπουργών. Δεν είναι θεσμικά ορθό η Βουλή να λειτουργεί ως προανακριτικό 
όργανο και, εν τέλει, ως φίλτρο άσκησης ποινικής δίωξης. Σε όλα τα σοβαρά 
ευρωπαϊκά κράτη, ο ρόλος της Δικαιοσύνης είναι πρωταγωνιστικός. Μπορούν 
και πρέπει να υπάρχουν δικλίδες ασφαλείας, αλλά όχι κομματικοί συσχετισμοί 
που πλήττουν την αξιοπιστία του πολιτικού συστήματος.
Στο ίδιο πνεύμα, η αναθεώρηση του άρθρου 16 για τα μη κρατικά πανεπιστήμια 
αποτελεί μια αναγκαία τομή. Η Ελλάδα δεν μπορεί να συνεχίσει να αγνοεί μια 
πραγματικότητα που ισχύει σε ολόκληρη την Ευρώπη, στερώντας από τη νέα 
γενιά επιλογές και ευκαιρίες. 
 
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται, επίσης, στη θωράκιση της δημοσιονομικής σταθε-
ρότητας. Η χώρα πλήρωσε ακριβά τον λαϊκισμό, τα ελλείμματα και τις ανέξοδες 
υποσχέσεις. Ένα σύγχρονο Σύνταγμα οφείλει να περιλαμβάνει εγγυήσεις που 
θα αποτρέπουν την επιστροφή σε πρακτικές που οδήγησαν στη χρεοκοπία.
 
Η Νέα Δημοκρατία επιδιώκει τη μέγιστη δυνατή συναίνεση. Όχι για λόγους τα-
κτικής, αλλά γιατί οι μεγάλες θεσμικές αλλαγές απαιτούν ευρύτερες πλειοψηφί-
ες και πολιτική ωριμότητα. Η συνταγματική αναθεώρηση είναι ευκαιρία να ξε-
φύγουμε από τη στείρα κομματική περιχαράκωση και να τοποθετηθούμε όλοι 
επί της ουσίας των προτάσεων.
 
Η χώρα έχει ανάγκη από ένα Σύνταγμα που να εμπνέει εμπιστοσύνη, να ενισχύ-
ει τους θεσμούς και να κοιτάζει μπροστά. Αυτή είναι η πρόκληση. Και αυτήν 
οφείλουμε να την αντιμετωπίσουμε με θάρρος, ευθύνη και ειλικρινή διάθεση 
συνεργασίας.

χειρήσεων που δεν ανταποκρίνονται ούτε σε ελάχιστες εκπαιδευτικές προδια-
γραφές, τώρα θέλει και να το αλλάξει.
 
Με την αντιδραστική αναθεώρηση που σχεδιάζει η κυβέρνηση της ΝΔ βάζει 
ξανά στο στόχαστρο τη μονιμότητα των δημόσιων υπαλλήλων ενώ γνωρίζει ότι 
ήδη στο Σύνταγμα προβλέπεται παύση της σχέσης μετά από δικαστική απόφα-
ση, απόλυση λόγω κατάργησης της θέσης που κατείχε ο υπάλληλος και απόλυση 
μετά από απόφαση υπηρεσιακού συμβουλίου. Αυτό που στην πραγματικότητα 
επιδιώκει μέσω της σύνδεσης της “αξιολόγησης” με τη μονιμότητα είναι να χτίσει 
έναν μηχανισμό εκφοβισμού και πειθάρχησης των δημόσιων υπαλλήλων.
 
Ο Κ. Μητσοτάκης υποκρίνεται ότι τον ενδιαφέρει ο υπερκομματικός χαρακτήρας 
του θεσμού του Προέδρου της Δημοκρατίας και μιλά για αύξηση της διάρκειας 
της θητείας του κάνοντας λόγο για “μικροκομματικές σκοπιμότητες”. Αφού η κυ-
βέρνηση εξέλεξε τον εκλεκτό της Κ. Τασούλα στο αξίωμα χωρίς να επιδιώκει κα-
μία συναίνεση, προσπαθεί τώρα να πείσει ότι θέλει υπερκομματικές συναινέσεις.
 
Την ίδια υποκριτική στάση κρατά και στο θέμα της διαδικασίας για την ποινι-
κή ευθύνη των υπουργών. Μιλά για αλλαγή του άρθρου 86 το οποίο ο ίδιος χρη-
σιμοποίησε καταχρηστικά για να μη λογοδοτήσουν υπουργοί του.
 
Η κυβέρνηση Μητσοτάκη σχεδιάζει θεσμική επίθεση σε δικαιώματα του λαού, 
στη ζωή του, στον πυρήνα αυτού που ονομάζουμε “δημόσιο”.  
Αυτή την αντιδραστική αναθεώρηση του Συντάγματος, δεν θα τη δεχτούμε. 

Συνταγματική Αναθεώρηση: 
Η μεγάλη ευκαιρία που δεν μπορεί να περιμένει

Γιατί λέμε “όχι” στην αναθεώρηση 
του Συντάγματος που φέρνει η κυβέρνηση Μητσοτάκη
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

«Η αγάπη σώζει ζωές» – εκδήλωση 
στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης

Με πρωτοβουλία της ΠΚΜ το γαστρονομικό 
φεστιβάλ “Θεσσαλονίκη στο Πιάτο by Unesco”

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Με αφορμή την εκδήλωση LOVE SAVES LIVES – Η αγάπη σώζει ζωές, προσκαλούμε μαθητές, μα-
θήτριες και εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων να συμμετάσχουν σε μια σύγχρονη φιλοζωική 
δράση με έντονο παιδαγωγικό και κοινωνικό χαρακτήρα.

Η εκδήλωση είναι σχεδιασμένη ώστε να καλύπτει διαφορετικές ηλικιακές ομάδες, με στοχευ-
μένες δράσεις:

• Για μαθητές και μαθήτριες Νηπιαγωγείου, θα υλοποιηθεί το βιωματικό φιλοζωικό εργα-
στήριο «Το ταξίδι για τον Μαγικό Θρόνο», μια παραμυθένια εμπειρία ενσυναίσθησης και 
γνωριμίας με τις αξίες της φιλοζωίας, με δώρο το νέο βιβλίο της Κατερίνας Παπαποστόλου. 
• Για μαθητές και μαθήτριες Δημοτικού, οι δράσεις εστιάζουν στη δύναμη της υιοθεσίας, 
στη φροντίδα των αδέσποτων και στη σημασία της υπεύθυνης στάσης απέναντι στα ζώα. 
• Για μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίου & Λυκείου, η συμμετοχή επικεντρώνεται στη φιλοζωία 
ως στάση ζωής, στον εθελοντισμό και στον ενεργό ρόλο που μπορούν να έχουν οι νέοι στην 
κοινωνική προσφορά.
Κατά τη διάρκεια της δράσης θα πραγματοποιηθούν επίσης:
• Ημέρα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υιοθεσίες, σε συνεργασία με φιλοζωικό σωματείο 
• Ομιλίες και ανοιχτή συζήτηση με το κοινό
• Επιστημονική παρουσία και καθοδήγηση, με τη συμμετοχή κτηνιατρικής κλινικής και συμπε-
ριφορίστριας ζώων
•  Παιδικά φιλοζωικά βιωματικά εργαστήρια για τους μικρότερους μαθητές.

Σάββατο 14 Φεβρουαρίου 2026
Ώρα διεξαγωγής: 11:00 – 17:00
 
Αίθουσα “Μανόλης Αναγνωστάκης”, Δημαρχιακό Μέγαρο Θεσσαλονίκης

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, η Α’ Δημοτική Κοινότητα, σε συνεργασία με την ΑΜΚΕ Ζω.Ε.Σ και το 
φιλοζωικό σωματείο “Stray Planet- Αδέσποτος Πλανήτης” διοργανώνουν σήμερα Σάββατο 14 
Φεβρουαρίου 2026 στις 11.00 π.μ. την εκδήλωση “LOVE SAVES LIVES! Ημέρα Εκδήλωσης Εν-
διαφέροντος για Υιοθεσίες αδέσποτων ζώων” στην Αίθουσα “Μανόλης Αναγνωστάκης”, στο 
Δημαρχείο Θεσσαλονίκης. Σήμερα Σάββατο 14 Φεβρουαρίου 2026 γιορτάζουμε τον Άγιο Βαλε-
ντίνο αλλιώς: με αγάπη που γίνεται πράξη και με αδέσποτες ζωές που γίνονται ορατές.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο της στρατηγικής της για την ανάδειξη της 
Μακεδονικής Κουζίνας και με την ευκαιρία του εορτασμού των 80 χρόνων από την ίδρυση 
της UNESCO, διοργανώνει τη δράση «Θεσσαλονίκη στο Πιάτο by UNESCO – Προβάλλουμε το 
μωσαϊκό γεύσεων της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονικής Κουζίνας», υπό την αιγίδα της Ελλη-
νικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO.

Στο πλαίσιο του γαστρονομικού φεστιβάλ Θεσσαλονίκη στο Πιάτο by UNESCO, 27 εστιατόρια 
της πόλης ανοίγουν τις κουζίνες τους, παρουσιάζοντας ειδικά διαμορφωμένα μενού, εμπνευ-
σμένα από τη Μακεδονική Κουζίνα και το μωσαϊκό γεύσεων που χαρακτηρίζει τηΘεσσαλονί-
κη, η οποία μάλιστα έχει ενταχθεί στο Δίκτυο Δημιουργικών Πόλεων της Unesco στον τομέα 
της Γαστρονομίας. Η πρωτοβουλία στοχεύει στην ανάδειξη των τοπικών προϊόντων και του 
γαστρονομικού πλούτου της Κεντρικής Μακεδονίας και στην εξοικείωση τόσο των επαγγελμα-
τιών του χώρου της εστίασης όσο και του κοινού με τις συνταγές της Μακεδονικής Κουζίνας. 
Παράλληλα, επιδιώκεται η ενδυνάμωση της διασύνδεσης του αγροδιατροφικού κλάδου και της 
γαστρονομίας με τον τουρισμό και τον πολιτισμό, μέσα από την ενεργοποίηση επιλεγμένων 
σημείων εστίασης στην πόλη της Θεσσαλονίκης.

Στη δράση, που πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου και 
της Ένωσης Επαγγελματιών Μαγειρικής Ελλάδος, συμμετέχουν τα εστιατόρια: 3 Γουρουνάκια, 
Ambrosia Restaurant, Άναμα, Ble Vin, Classico Bistro, Grada Nuevo, Iberico, Marea, Salonica 
Restaurant, To Μανιτάρι, Voukakrato, Γλυκάνισος, Διαγώνιος, Ελληνική Κουζίνα Λαζαρίδη, 
ErgonAgora, Εστιατόριο Πατσατζίδικο Τσαρούχα, Εύξεινος, Ζεμέ, Κρίταμος, Μαϊάμι, Μαντέμι, 
Μία Φέτα, Μπακάλ, Όλυμπος Νάουσα, Στου Μήτσου, Psaras, Μούργα.

Δήμος Θέρμης: Σε συλλογή και ανακύκλωση 
των αποτσίγαρων με 38 ειδικούς κάδους

Ο Δήμος Θέρμης προχωρά σε μία ακόμη ουσιαστική περιβαλλοντική παρέμβαση, με στόχο 
τη μείωση των απορριμμάτων, την ενίσχυση της ανακύκλωσης και την προστασία του δημό-
σιου χώρου. Προς το σκοπό αυτό προχώρησε στην τοποθέτηση 38 ειδικών κάδων συλλογής 
και ανακύκλωσης αποτσίγαρων, σε επιλεγμένα σημεία των Δημοτικών Κοινοτήτων, σε χώρους 
αυξημένης επισκεψιμότητας, όπως Δημαρχεία, Κοινότητες, ΚΑΠΗ, Εκκλησίες, Πολιτιστικά 
Κέντρα, πλατείες, πάρκα, στάσεις και χώρους λαϊκών αγορών. Οι ειδικοί κάδοι τοποθετήθη-
καν στη Θέρμη, το Τριάδι, τη Νέα Ραιδεστό, τη Σουρωτή, τα Βασιλικά, την Αγία Παρασκευή, 
τους Ταγαράδες, το Νέο Ρύσιο, την Καρδία, το Κάτω Σχολάρι, τον Τρίλοφο και το Πλαγιάρι. 
Η συλλογή των αποτσίγαρων πραγματοποιείται μέσω του προγράμματος #gopafree, σε συ-
νεργασία με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία Cigaret Cycle ΑΜΚΕ και χρηματοδοτείται εξ 
ολοκλήρου από ίδιους πόρους του Δήμου. Η πρωτοβουλία αυτή ενισχύει την προσπάθεια για 
καθαρότερους δημόσιους χώρους, περιορίζει τη ρύπανση από τα αποτσίγαρα και καλλιεργεί 
περιβαλλοντική συνείδηση, συμβάλλοντας σε έναν πιο καθαρό και φιλικό Δήμο για όλους.

Τα αποτσίγαρα αποτελούν μία από τις πιο επικίνδυνες και επίκαιρες μορφές περιβαλλοντικής 
ρύπανσης, καθώς δεν είναι βιοδιασπώμενα. Χρειάζονται έως και 15 χρόνια για να διαλυθούν, 
και η απόρριψή τους σε χώρους υγειονομικής ταφής δεν λύνει επαρκώς το πρόβλημα. Τα απο-
τσίγαρα περιέχουν πληθώρα τοξικών χημικών ουσιών και πλαστικού στα φίλτρα τους. Κατά τη 
διάρκεια της αποσύνθεσής τους, απελευθερώνουν επιβλαβείς ουσίες που φτάνουν από τα φρε-
άτια στους υπονόμους και στη θάλασσα, προκαλώντας σοβαρές επιπτώσεις στο περιβάλλον.
Στην Ελλάδα, παράγονται ετησίως περίπου 30 δισεκατομμύρια αποτσίγαρα. Μετά τη συλλογή 
τους σε αυτούς τους ειδικούς κάδους τα αποτσίγαρα οδηγούνται προς ανακύκλωση, υποβάλ-
λονται σε επεξεργασία όπου διαχωρίζονται τα υπολείμματα χαρτιού και καπνού από τα φίλ-
τρα. Τα φίλτρα υποβάλλονται σε ειδική διαδικασία αποτοξικοποίησης για τη δημιουργία νέων 
ανακυκλωμένων υλικών, ενώ τα υπόλοιπα χρησιμοποιούνται για την παραγωγή λιπασμάτων.

Ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ανακύκλωσης Στέλιος Γκιζάρης σημειώνει ότι «η ανακύκλω-
ση αποτσίγαρων αποτελεί μια καινοτόμο και αναγκαία δράση για την προστασία του περιβάλ-
λοντος και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στον Δήμο μας. Με στοχευμένες παρεμβάσεις και 
συνεργασίες, επενδύουμε σε λύσεις που μειώνουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα και ενισχύουν 
την περιβαλλοντική συνείδηση των πολιτών. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία εντάσσεται στον 
ευρύτερο σχεδιασμό του Δήμου Θέρμης για την προώθηση της βιώσιμης διαχείρισης απορριμ-
μάτων και την αναβάθμιση της καθημερινότητας των κατοίκων και επισκεπτών της περιοχής».
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Δρ. Χρήστος 
Μπαξεβάνης
Επικεφαλής ΟΠΕΔ

Πρόταση αναθεώρησης
 του άρθρου 86 Σ περί 
Ευθύνης Υπουργών

Η αλλαγή του σχετικού με τη «Δίωξη κατά μελών της κυβέρνησης» άρ-
θρου 86 του Συντάγματος αποτελεί ένα από τα μεγάλα θεσμικά αιτήματα 
της κοινωνίας. Η συζήτηση για την αναθεώρηση της ποινικής ευθύνης 
των υπουργών υπάρχει εδώ και πολλά χρόνια στη χώρα, ενώ η ανάγκη 
αναθεώρησης είναι τεκμηριωμένη στον επιστημονικό διάλογο.

Η Ελλάδα ανήκει σε μια ομάδα χωρών, όπως η Αυστρία, η Δανία, η Εσθο-
νία, η Φινλανδία, η Ολλανδία, η Πολωνία, η Πορτογαλία, όπου η παραπο-
μπή υπουργού αποφασίζεται από τη Βουλή.

Μια κοινή πρακτική σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες είναι η ανάθεση της εκ-
δίκασης των υποθέσεων που αφορούν υπουργική ευθύνη σε ειδικό δικα-
στήριο. Υπάρχουν όμως δύο διακριτά μοντέλα σε ό,τι αφορά τη σύνθεση 
αυτού του δικαστηρίου: Ενώ στην Ελλάδα σ’ αυτό μετέχουν μόνον ανώ-

τατοι δικαστές, στα δικαστήρια άλλων ευρωπαϊκών χωρών, όπως στη 
Δανία, τη Φινλανδία, τη Γαλλία, την Ισλανδία, τη Νορβηγία, την Πολωνία, 
μετέχουν εκτός από δικαστές και βουλευτές κοινοβουλευτικών ομάδων.
Ο εκσυγχρονισμός της διάταξης θα πρέπει να κινείται στην κατεύθυνση 
ενίσχυσης της δικαστικής παρουσίας.   

Μεταξύ των επιλογών είναι οι εξής: α. Αντικατάσταση της Προανακριτι-
κής από ένα μεικτό σώμα ανώτατων δικαστών και βουλευτών, στο οποίο 
όμως την πλειοψηφία θα έχουν οι εκπρόσωποι της Δικαιοσύνης. β. Να 
είναι υποχρεωτική η ανάθεση από τη Βουλή στο Δικαστικό Συμβούλιο 
του ελέγχου των στοιχείων των κατηγοριών εις βάρος υπουργών προκει-
μένου να αξιολογήσει την ουσιαστική βασιμότητά τους, πριν επιληφθεί 
η προανακριτική επιτροπή.  γ.  Να παραπέμπονται oι δικογραφίες για 
υπουργούς, χωρίς τη «διαμεσολάβηση» της Προανακριτικής, απευθείας 
στο Δικαστικό Συμβούλιο, που θα κρίνει εάν πληρούνται οι προϋποθέ-
σεις για να επιληφθεί το Ειδικό Δικαστήριο.

Εκ μέρους του ΟΠΕΔ προτείνεται η αναθεώρηση του άρθρου 86 του Συ-
ντάγματος και του εκτελεστικού νόμου 3126/2003 σε μια διπλή κατεύ-
θυνση: Αφ’ ενός της οριοθέτησης των αδικημάτων για τα οποία μπορεί να 
ενεργοποιηθεί η συνταγματική διάταξη και αφ’ ετέρου της κατάργησης 
του διαμεσολαβητικού ρόλου της Βουλής. Συντασσόμαστε σαν Όμιλος με 
την πρόταση έγκριτων μελετητών για την αδιαμεσολάβητη παραπομπή 
των υπουργών στο Δικαστικό Συμβούλιο, το οποίο θα αποφασίζει εάν θα 
παραπέμπονται στη δικαιοσύνη ή όχι.

Μαζική αποστολή SMS 

με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα

Διαφήμιση
επικοινωνία

στα μέτρα σας

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

και

Μαζικά μηνύματα Viber 0,021€/παραδομένο μήνυμα
Μόνο με

Διαθέσιμα πακέτα 
& πληροφορίες www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557
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Ο Ζελένσκι σκοπεύει να ανακοινώσει σχέδιο 
για τη διεξαγωγή εκλογών και δημοψηφίσματος

Ιαπωνία: Η παράταξη της 
Σανάε Τακαΐτσι εξασφάλισε 315 έδρες

Πορτογαλία: Σαρωτική νίκη του σοσιαλιστή 
Αντόνιο Ζοζέ Σεγκούρο στις προεδρικές εκλογές

Κολομβία: Απόπειρα δολοφονίας 
καταγγέλλει ο πρόεδρος Πέτρο

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Το στοίχημα της έφερε εντυπωσιακά κέρδη. Η συμμαχία του ΦΔΚ με το Ishin (Κόμμα για την 
Καινοτομία, κεντροδεξιά) εξασφαλίζει συνολικά 351 έδρες από τις 465 της κάτω Βουλής, 
σύμφωνα με δεδομένα του υπουργείου Εσωτερικών.

Στο προηγούμενο κοινοβούλιο το ΦΔΚ δεν μετρούσε παρά 198 έδρες, ενώ το Ισίν καταλάμ-
βανε 34. Στις προχθεσινές εκλογές εξάλλου το αντιμεταναστευτικό κόμμα Σανσέιτο αύξησε 
τον αριθμό των εδρών που κατέχει από τις 2 στις 15, πάντα κατά τα επίσημα αποτελέσματα.
Η νεοπαγής Κεντρώα Συμμαχία για τη Μεταρρύθμιση, που σχημάτισαν η αξιωματική αντι-
πολίτευση, το Δημοκρατικό Συνταγματικό Κόμμα (κεντροαριστερά) κι ο άλλοτε ήσσων κυ-
βερνητικός εταίρος του ΦΔΚ, το μικρό βουδιστικό κόμμα Κομέιτο, υπέστη πανωλεθρία, 
ο αριθμός των εδρών της κατέρρευσε από τις 167 στις 49. Ο θρίαμβος του ΦΔΚ εν μέρει 
τουλάχιστον αποδίδεται στην επιρροή του μέντορά της Σίνζο Άμπε –πρωθυπουργού την 
περίοδο 2006-2007, κατόπιν την περίοδο 2012-2020– που σημάδεψε βαθιά την πολιτική 
της χώρας με τις αποφασιστικά εθνικιστικές θέσεις του και την οικονομική πολιτική του, 
που συμπεριλάμβανε ιδίως προγράμματα τόνωσης της δραστηριότητας. Η περιφέρεια Ασί-
ας-Ειρηνικού ωστόσο τηρεί στάση αναμονής, καθώς οι σινοϊαπωνικές εντάσεις έχουν οξυν-
θεί περαιτέρω, αφού η Σανάε Τακαΐτσι άφησε να εννοηθεί τον Νοέμβριο πως το Τόκιο θα 
επενέβαινε στρατιωτικά σε περίπτωση επίθεσης εναντίον της Ταϊβάν, που το Πεκίνο θεωρεί 
κινεζική επαρχία. Από την πλευρά τους οι αγορές ίσως αντιμετωπίσουν με ανησυχία το 
ενδεχόμενο δημοσιονομικού εκτροχιασμού και τα κολοσσιαία χρέη που συσσωρεύει το ια-
πωνικό δημόσιο αν η κ. Τακαΐτσι συνεχίσει τα πακέτα ενίσχυσης της δραστηριότητας στην 
τέταρτη οικονομία παγκοσμίως.

Ο μετριοπαθής σοσιαλιστής Αντόνιο Ζοζέ Σεγκούρο κέρδισε σήμερα με μεγάλη διαφορά το 
δεύτερο γύρο των προεδρικών εκλογών στην Πορτογαλία με αντίπαλο τον ακροδεξιό Αντρέ 
Βεντούρα, σύμφωνα με τα τελικά αποτελέσματα. Ο 63χρονος Σεγκούρο συγκέντρωσε 67% 
των ψήφων έναντι 33% για τον 43χρονο Βεντούρα και πρόκειται να διαδεχθεί στις αρχές 
Μαρτίου τον συντηρητικό Μαρσέλο Ρεμπέλο ντε Σόουζα, ο οποίος διετέλεσε πρόεδρος της 
χώρας επί δέκα χρόνια.

Το Φιλελεύθερο Δημοκρατικό Κόμμα (ΦΔΚ), η παράταξη της πρωθυπουργού της Ιαπωνίας 
Σανάε Τακαΐτσι, εξασφάλισε 315 έδρες στις πρόωρες βουλευτικές εκλογές της Κυριακής, ή 
με άλλα λόγια πλειοψηφία δυο τρίτων στην κάτω Βουλή του αρχιπελάγους, σύμφωνα με τα 
επίσημα αποτελέσματα.

Πρόκειται για την καλύτερη επίδοση στην ιστορία του ΦΔΚ, που δίνει στην υπερσυντη-
ρητική επικεφαλής της κυβέρνησης, την πρώτη γυναίκα στην ιστορία της Ιαπωνίας που 
κατέλαβε τον πρωθυπουργικό θώκο, ισχυρή εντολή ώστε να εφαρμόσει το πρόγραμμά της 
στο κράτος των 123 εκατομμυρίων κατοίκων τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Αφού έγινε τον 
Οκτώβριο η πρώτη γυναίκα που ανέλαβε να κυβερνήσει τη χώρα και καβαλώντας έκτοτε 
το κύμα περιόδου χάριτος, η κ. Τακαΐτσι αποφάσισε στα τέλη Ιανουαρίου να διαλύσει την 
κάτω Βουλή, όπου η κυβερνητική συμμαχία της είχε οριακή πλειοψηφία.

Σε αποκαλύψεις προέβη ο πρόεδρος 
της Κολομβίας, Γκουστάβο Πέτρο, αναφέ-
ροντας πως τη Δευτέρα διέφυγε από από-
πειρα δολοφονίας  κατά τη διάρκεια πτή-
σης με ελικόπτερο προς την  Κόρντομπα. 
Κατά τη διάρκεια τηλεοπτικά μεταδιδόμε-
νου υπουργικού συμβουλίου, ο Πέτρο πε-
ριέγραψε πως το ελικόπτερο αδυνατούσε 
να προσεγγίσει το σημείο προσγείωσης 
στα παράλια της Καραϊβικής, καθώς η 
ασφάλειά του είχε πληροφορίες για  επι-
κείμενη επίθεση με πυροβολισμούς. Ο 
ίδιος τόνισε πως αναγκάστηκαν να παρα-
μείνουν στη θάλασσα για τέσσερις ώρες 
και να καταλήξουν σε διαφορετικό προ-
ορισμό προκειμένου να διασφαλιστεί η 
σωματική του ακεραιότητα. Ο αριστερός 
ηγέτης, στην εξουσία από το 2022, επανα-
λαμβάνει συστηματικά πως αποτελεί στό-
χο ένοπλων καρτέλ ναρκωτικών.
Παράλληλα, ο πρόεδρος ενημέρωσε τα 
μέλη της κυβέρνησης για την  απαγωγή 
της ιθαγενούς γερουσιάστριας Αϊντα Κιλ-
κουέ στη νοτιοδυτική Κολομβία. Η 53χρο-
νη πολιτικός απήχθη στην περιφέρεια 
της  Κάουκα, μια περιοχή με έντονη καλ-
λιέργεια κόκας που ελέγχεται από  απο-
σχισθείσες ομάδες των FARC. Ο Πέτρο 
εξέφρασε την ελπίδα για άμεση επίλυση 
της υπόθεσης, προειδοποιώντας πως σε 

αντίθετη περίπτωση θα θεωρηθεί ότι πα-
ραβιάστηκε μια «κόκκινη γραμμή». Με 
νεότερη ανακοίνωση από το υπουργείο 
Άμυνας, έγινε γνωστό ότι η γερουσιάστρια 
που απήχθη στην Κολομβία είναι πλέον 
ελεύθερη και σώα.Η Αϊντα Κιλκουέ, 53 
ετών, απήχθη λίγες ώρες νωρίτερα στην 
Κάουκα, μια περιοχή παραγωγής κόκας 
που ελέγχεται από αντάρτες. Η ίδια και οι 
σωματοφύλακές της είναι «καλά» πρόσθε-
σε ο υπουργός Πέδρο Σάντσες.

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι σκοπεύει να ανακοινώσει στις 24 Φεβρουα-
ρίου τα σχέδια για τη διεξαγωγή προεδρικών εκλογών και δημοψηφίσματος, γράφουν οι 
Financial Times που επικαλούνται Ευρωπαίους και Ουκρανούς αξιωματούχους. Το Reuters 
μετέδωσε την προηγούμενη εβδομάδα ότι, βάσει ενός πλαισίου που συζήτησαν Αμερικανοί 
και Ουκρανοί διαπραγματευτές, οποιαδήποτε ειρηνευτική συμφωνία θα πρέπει να υποβλη-
θεί σε δημοψήφισμα, το οποίο θα διεξαχθεί παράλληλα με εθνικές εκλογές. Οι αξιωματού-
χοι συζήτησαν το ενδεχόμενο οι εθνικές εκλογές και το δημοψήφισμα να πραγματοποιη-
θούν τον Μάιο.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος
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